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令和５年度高知県国民健康保険団体連合会 

７月通常総会議事録 

 

1 開 催 日 時 令和５年７月 27日(木) 午後２時～午後３時 57分 

2 開 催 場 所 高知市本町５丁目３番 20号 高知共済会館 COMMUNITY SQUARE 3階 大ホール「桜」 

3 出 席 会 員 高知県、高知市、室戸市、安芸市、南国市、土佐市、須崎市、土佐清水市、 

四万十市、香美市、東洋町、奈半利町、田野町、安田町、北川村、芸西村、大川村、

土佐町、本山町、大豊町、仁淀川町、佐川町、越知町、中土佐町、日高村、津野町、

四万十町、大月町、三原村、黒潮町 

4 欠席会員(委任状提出)  

                宿毛市、香南市、馬路村、いの町、梼原町、高知県医師国民健康保険組合 

5 出 席 理 事  楠瀬理事長、横山副理事長、渡辺常務理事、中平理事、中尾理事、尾﨑理事 

6 欠 席 理 事  岡﨑理事（代理出席）、大石理事（代理出席）、池田理事、野並理事 

7  出 席 監 事  竹﨑監事、田野監事 

8 事務局出席者 

市川事務局長、小島事務局次長、芝総務課長、諸石保険者支援課長、 

山形介護保険課長、福岡業務課長 

9 提 出 議 題  

（1）報告事項 

報告第１号 会務報告書（令和５年２月１日～令和５年６月30日） 

報告第２号 令和４年度後期高齢者医療事業関係業務特別会計（公費負担医療に関する診療報酬支

払勘定）歳入歳出補正予算（第２号）理事専決処分報告 

 

（2）審議事項 

議案第１号 令和４年度事業報告認定議案 

議案第２号 令和４年度各会計歳入歳出決算認定議案 

議案第３号 令和５年度一般会計歳入歳出補正予算（第１号） 

議案第４号 令和５年度診療報酬等審査支払特別会計（業務勘定）歳入歳出補正予算（第１号） 

  議案第５号 令和５年度後期高齢者医療事業関係業務特別会計（業務勘定）歳入歳出補正予算（第

１号） 

議案第６号 令和５年度国民健康保険等損害賠償請求事務共同処理特別会計歳入歳出補正予算（第

１号） 

議案第７号 令和５年度介護保険事業関係業務特別会計（業務勘定）歳入歳出補正予算（第１号） 

議案第８号 令和５年度障害者総合支援法関係業務等特別会計（業務勘定）歳入歳出補正予算（第

１号） 

議案第９号 令和５年度特定健康診査・特定保健指導等事業特別会計（業務勘定）歳入歳出補正予

算（第１号） 
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（3）その他の協議事項 

 

10 開会（午後２時） 

（事務局） 

それでは定刻になりましたので、令和５年度７月通常総会を開会いたします。総務課長の芝でござい

ます。本日はよろしくお願いします。 

本総会は 13時 55分現在、36会員中 30会員の出席でございます。よって、会議規則第７条により本

総会は成立しておりますことを報告いたします。 

それでは楠瀬理事長、開会のご挨拶をお願いいたします。 

 

11 理事長開会挨拶 

（理事長） 

大変暑い中、総会にご出席賜りましてありがとうございます。一言ご挨拶を申し上げます。皆様方に

おかれましては、日頃より国民健康保険事業の健全な運営のためにご尽力いただいておりますことに心

より敬意を表します。あわせまして、国保連合会の事業運営にご理解とご協力を賜っておりますこと厚

くお礼を申し上げます。 

さて、６月 16日に閣議決定された「経済財政運営と改革の基本方針 2023」では、医療 DXの推進に向

けて「全国医療情報プラットフォーム」の創設や「診療報酬改定 DX」といった取組について、政府を挙

げて確実に推進することとされています。「全国医療情報プラットフォーム」は国保中央会と支払基金

において運用しているオンライン資格確認等システムの基盤を活用し、レセプト・特定健診情報に加え

介護保険等、医療介護全般にわたる情報を自治体や医療機関、介護事業者等が共有・交換できる全国的

なプラットフォームで医療 DXの柱の一つとされております。また、当該プラットフォームへの介護情

報の基盤整備について国の要請に基づき国保中央会が実施していくこととされており、こうしたデータ

ヘルス改革の取組について本会としても国保中央会と連携し対応してまいります。 

次に「審査支払機能に関する改革工程表」に沿った次期国保総合システムの令和６年度更改や、その

後の第 2段階となる支払基金との共同開発・共同利用につきましては、その開発費用についてこの間地

方六団体などにご協力いただきながら国庫補助獲得運動を展開し、令和４年度及び令和５年度について

必要とされる費用を確保することができました。引き続き令和６年度以降のシステム開発やシステム保

守運用費用削減のためのクラウドサービスの最適化に向けた開発費用の財源の確保に向け、国による財

政支援を求めていくこととし、会員の皆様や関係団体のご理解とご支援をいただきながら全国の国保連

合会及び国保中央会で取り組みを継続しているところでございます。 

本会を取り巻く情勢は先ほどの審査支払業務改革のほか、人口減に伴う被保険者数の減少によって国

保・後期のレセプトや介護給付費等の取扱件数が減少局面に移行し、財政運営では非常に厳しい状況と

なっていますが国民皆保険の一翼を担う重要な立場を改めて認識し、保険者の共同体として皆様の負託

に応えられますよう、医療費や介護給付費等の審査支払業務はもとよりＫＤＢシステムの活用等による

医療費分析、医療費適正化のための業務支援や保険者業務の効率化につながる業務の推進に一層努めて

まいりますので、会員の皆様方のご支援、ご協力をいただきますようお願い申し上げます。 
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最後になりますが、本日の総会では令和４年度の事業報告、歳入歳出決算の認定議案、各会計の補正

議案等につきまして、慎重なご審議をいただき適切なご決定をいただきますよう、重ねてお願い申し上

げ開会にあたりましての挨拶といたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

12 議  事 

（事務局） 

それでは総会順序に従い議長の選出をお願いいたします。議長選出につきましてご意見はございませ

んでしょうか。 

 

≪会場からの意見なし≫ 

 

（事務局） 

無いようですので事務局で指名させていただいてよろしいでしょうか。 

 

≪会場から異議なしの声≫ 

 

（事務局） 

ありがとうございます。事務局に一任いただきましたので、佐川町の片岡町長に議長をお願いいたし

ます。片岡町長ご登壇をお願いします。 

 

（議長） 

ただいま指名をいただきました佐川町の片岡でございます。本日の総会の議長を務めることになりま

した。本総会の進行にあたりましては、円滑な議事進行に努めたいと思いますので皆様のご理解とご協

力をよろしくお願いいたします。 

それでは会議を開きます。まず議事録署名人と書記を選出いたします。会議規則第 42条により議事

録署名人を指名させていただきます。議事録署名人は平山南国市長様、古味仁淀川町長様にお願いいた

します。 

次に書記の指名を行います。国保連合会の西村庶務係長と藤田主事にお願いをいたします。 

それでは議事に入る前にお手元の資料№１から資料№２について事務局からの説明を求めます。 

 

＜資料№１「医療費の状況と被保険者数の推移」、資料№２「「2019年度から 2023年度中期財政計画」

に対する検証について」に基づき事務局より説明＞ 

 

（議長） 

事務局の説明が終わりました。ただいまの説明につきまして質疑はございませんか。 

 

≪会場からの質疑なし≫ 



 

4 

 

（議長） 

質疑がないようですのでただいまから議事に入ります。 

なお、規約第 19条の２から第 19条の４の議決権の特例の規定によりまして、高知県及び医師国保組

合は後期高齢者医療関係業務、介護保険関係業務、障害者総合支援法関係業務の議決権を有さないこと

となっております。そのため採決時には先に介護、障害、後期に関する議事を除いたものを採決し、そ

の後続いて高知県及び医師国保組合が議決権を有しない介護、障害、後期に関するものについて採決す

ることといたします。また、採決方法は会議規則第 30条の簡易表決の方法により行います。 

それでは報告第１号「会務報告書」について事務局から報告を求めます。 

 

＜報告第 1号「会務報告書」について事務局より報告＞ 

 

（議長） 

事務局からの報告が終わりました。ただいまの説明については報告事項ですので、報告のとおり決す

ることといたします。 

続いて報告第２号「令和４年度後期高齢者医療事業関係業務特別会計（公費負担医療に関する診療報

酬支払勘定）歳入歳出補正予算（第２号）理事専決処分報告」について事務局からの報告を求めます。 

 

＜報告第２号「令和４年度後期高齢者医療事業関係業務特別会計（公費負担医療に関する診療報酬支払

勘定）歳入歳出補正予算（第２号）理事専決処分報告」について事務局より報告＞ 

 

（議長） 

事務局からの報告が終わりました。ただいまの理事専決処分報告について質疑はございませんか。 

 

≪会場からの質疑なし≫ 

 

（議長） 

 質疑なしと認め、報告のとおり決することといたします。 

以上で報告事項を終わり審議事項に入ります。議案第１号「令和４年度事業報告認定議案及び議案第

２号令和４年度歳入歳出決算認定議案」については、関連するものですので一括して事務局からの説明

を求めます。なお、議案第１号の説明と議案第２号の説明の間に休憩をとることとしておりますのでご

了承願います。 

 

＜議案第 1号「令和４年度事業報告認定議案」について事務局より説明＞ 

 

（議長） 

議案第１号の説明が終わりました。ここで 10分間の休憩とします。 

15時 10分から再開いたしますので、時間までに着席いただきますようよろしくお願いいたします。 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・<<休憩>>（15：00～15：10）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

（議長） 

それでは休憩前に引き続き会議を再開します。 

休憩前の議案第１号の説明に続きまして、議案第２号について事務局からの説明を求めます。 

 

＜議案第２号「令和４年度歳入歳出決算認定議案」について事務局より説明＞ 

 

（議長） 

事務局からの説明が終わりました。 

令和４年度の事業及び歳入歳出決算につきましては、お二人の監事に審査を行っていただいておりま

す。監事を代表いたしまして奈半利町長の竹﨑監事から令和４年度事業及び歳入歳出決算につきまして

監査報告をお願いいたします。 

 

＜令和４年度事業及び歳入歳出決算について監事より報告＞ 

 

（議長） 

 ありがとうございました。 

これより質疑を行います。議案第 1号及び議案第２号につきまして質疑はございませんか。 

 

≪会場からの質疑なし≫ 

 

（議長） 

質疑なしと認め、これより採決を行います。 

議案第１号「令和４年度事業報告認定議案」及び議案第２号「令和４年度歳入歳出決算認定議案」の

内、後期、介護、障害に関する項番７から９及び項番 13から 18の会計を除く各会計について原案のと

おり可決することにご異議ございませんか。 

 

≪会場から異議なしの声≫ 

 

（議長） 

異議なしと認めます。よって、議案第１号及び議案第２号の項番７から９及び項番 13から 18の会計

を除き原案のとおり可決されました。 

続きまして議案第２号「令和４年度歳入歳出決算認定議案」の内、後期、介護、障害に関する会計の

項番７から９及び項番 13から 18の各会計について原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

 

≪会場から異議なしの声≫ 
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（議長） 

異議なしと認め、議案第２号の項番７から９及び項番 13から 18の会計について原案のとおり可決さ

れました。 

次に議案第３号「令和５年度一般会計歳入歳出補正予算（第１号）」から議案第９号「令和５年度特

定健康診査・特定保健指導等事業特別会計（業務勘定）歳入歳出補正予算（第１号）」までの７議案を

一括議題とし、事務局からの説明を求めます。 

 

＜議案第３号「令和５年度一般会計歳入歳出補正予算（第１号）」から議案第９号「令和５年度特定健

康診査・特定保健指導等事業特別会計（業務勘定）歳入歳出補正予算（第１号）」について事務局より

説明＞ 

 

（議長） 

事務局からの説明が終わりました。議案第３号から議案第９号について質疑はございませんか。 

 

≪会場からの質疑なし≫ 

 

（議長） 

質疑なしと認め、これより採決を行います。 

まず後期、介護、障害に関する議案を除きました議案第３号、議案第４号、議案第６号及び議案第９

号につきまして一括して採決を行います。原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

 

≪会場から異議なしの声≫ 

 

（議長） 

異議なしと認め議案第３号、議案第４号、議案第６号及び議案第９号は原案のとおり可決されました。 

続きまして後期、介護、障害に関する議案となります議案第５号、議案第７号及び議案第８号につき

まして一括して採決を行います。原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

 

≪会場から異議なしの声≫ 

 

（議長） 

異議なしと認め議案第５号、議案第７号及び議案第８号につきましては原案のとおり可決されました。 

それでは「その他の協議事項」に移ります。会員の皆様から協議事項はございませんか。 

 

≪会場からの協議事項なし≫ 
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（議長） 

事務局の方から何かございませんか。 

 

（事務局） 

 特にありません。 

 

（議長） 

特に無いようですのでその他の協議事項を終わります。 

以上で本日付議されました議事につきましては議了いたしました。これをもちまして会議を閉じ、議

長の任を降ろさせていただきます。議事進行につきまして皆様方のご協力に心からお礼を申し上げます。

ありがとうございました。 

 

（事務局） 

片岡町長、議長をお務めくださり誠にありがとうございました。 

それでは閉会にあたりまして楠瀬理事長からご挨拶をお願いいたします。 

 

（理事長） 

皆様、長時間にわたりご審議を賜りまして誠にありがとうございました。慎重審議をいただきまして、

全議案についてご承認を賜り重ねて御礼申し上げます。 

議長をお勤めいただいた片岡佐川町長様、スムーズな進行をしていただきまして誠にありがとうござ

います。今後も皆様の益々のご活躍とご健勝をお祈り申し上げまして閉会の挨拶といたします。本日は

誠にありがとうございました。 

 

（事務局） 

以上で総会を終了いたします。皆様、本日は大変ありがとうございました。 

 

13 閉会（午後３時 57分） 
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上記議事録署名人 

 

 

議 長   片岡 雄司      印 

 

 

 

署名人   平山 耕三      印 

 

 

 

署名人      古 味  実      印



 

 

 

 


